

扮靓背街小巷“面子” 提升品质生活“里子”

回兴街道三“管”齐下不断改善辖区环境

本报讯(记者 杨荟琳 通讯员 崔燕)漫步在回兴街道文化广场旁的一条小巷里,路面干净整洁,一尘不染,道路两旁行道树整齐排列,绿意浓浓,令人心旷神怡。这变化都得益于今年以来该街道开展的背街小巷形象提升工作。

据了解,针对城市管理中背街小巷“脏乱差”的问题,回兴街道从推动管理精细化、维护管理精细化、执法管理常态化等方面着手,通过三“管”齐下,让背街小巷的“面子”更靓,辖区品质的“里子”更实。

“以前我们这一片行道树枝叶太过茂盛,把阳光都遮住了,走起来一点都不安逸,现在修了枝,清清爽爽,我们行人走起来也觉得很舒服。”谈到街道文化广场旁刚修枝的行道树,辖区居民林女士喜笑颜开。每天傍晚,她和家人晚饭后,都会到这条路转转。看着这条小巷道从之前的脏乱差到现在的井然有序,林女士十分欣慰。

背街小巷作为城市道路的“毛细血管”,连接着千家万户,于细微处展现一个城市的形象。今年,回兴街道将背街小巷整治提升作为重点工作扎实推进,针对群众关心的背街小巷存在“脏乱差”等问题,组织各相关部门开展重点整治,让旧貌换新颜。



经过整治,昔日脏乱差的背街小巷已焕然一新

本报记者 杨荟琳 摄

在推进中,该街道明确职责,推动管理精细化。街道在辖区内对各背街小巷实行网格管理,明确每个网格内背街小巷的环境保洁、市容市貌、综合执法、文明劝导四个工作重点,并建立考核机制,实行“月通报、季考核”,让责任传导到“最后一米”。针对背街小巷

设施不完善等短板,街道积极推动维护管理精细化,组织人员进行修补,今年以来,共修补人行道450余平方米,更换雨(污)井盖20余个,修剪行道树35颗,补栽地被、灌木800余平方米,更换便民座椅15套,路灯13盏,持续改善群众周边环境。同时,面对群众

反映强烈的问题和城市管理“痛难点”,推动执法管理常态化,今年已受理各类投诉、城管案卷717余件,均按期办结,开展城市综合执法10次,文明劝导15次,及时解决餐饮油烟、占道经营、乱停乱放等市容秩序问题25个,不断提升城市背街小巷管理精细化水平。



消防齐参与
共建护平安

我区多部门联合行动为 “生命通道”清障

本报讯(记者 周新宇 通讯员 刘梦瑛)为有效治理占用、堵塞消防通道等违法行为,近日,我区消防、交警、城管等部门及相关镇街联合开展消防车通道检查,全力排除安全隐患,确保消防通道畅通。

联合检查过程中,检查人员深入和合家园、龙兴古镇,对场所周边高层建筑和老旧建筑的消防通道宽度是否合格,是否存在擅自占用、堵塞、封闭等情况进行了全方位的检查。针对检查过程中发现的违规占

用、堵塞消防通道的机动车,检查人员立即与车主取得联系,并依托交警专用APP为车主发送提示信息,责令其立即将车辆驶离,停放至指定位置;对无法联系上车主的违停车辆和持续劝告无效的车辆,检查人员依法对其开具罚单,责令车辆限期驶离,确保消防通道畅通无阻。

据悉,下一步,我区将进一步加大对消防通道的检查力度,切实营造良好的公共消防安全环境,确保辖区“生命通道”畅通无阻。

双凤桥街道兴旺村: 康复服务进乡村 患者群众更暖心

本报讯(记者 杨荟琳 通讯员 何伶)为做好辖区内重度精神病患者患者的康复工作,提高其生活质量,让重度精神病患者感受社区康复服务与温暖,近日,双凤桥街道兴旺村开展了康复服务进乡村活动。

“最近感觉怎么样?有没有哪里不舒服?”活动中,来自渝北区中医院的医生用温柔的语言与重度精神病患者交谈,并与患者开展互动,让患者能够敞开心扉,缓

解情绪。

此次活动为重度精神病患者提供了一次很好的相互交流分享机会,轻松有趣的环节环节不但为患者舒缓了精神压力,还增强了患者的社交信心。“我们希望通过这样的活动,让大家更加重视关爱重度精神病患者,多一点关心,少一点偏见,多一点宽容,少一点歧视,使他们能以更加积极乐观的心态面对生活。”该社区负责人表示。

仙桃街道舟济路社区: 垃圾分类从小抓 文明新风到万家



市环卫集团工作人员通过小课堂形式向幼儿园小朋友普及垃圾分类知识

本报记者 王彦雷 摄

本报讯(记者 王彦雷 通讯员 陈文君)近日,仙桃街道舟济路社区邀请市环卫集团工作人员,走进辖区幼儿园开展“垃圾分类从小抓 文明新风到万家”知识宣传活动,以实际行动引导未成年人牢固树立垃圾分类意识,全面推进垃圾分类主题宣传。

活动中,市环卫集团工作人员通过“垃圾分类”小课堂形式,让小朋友们了解垃圾的来源,引导他们参与到生活垃圾分类工作中,懂得垃圾分类

的重要性,进一步树立垃圾分类、循环利用和绿色环保理念。同时,社区工作人员希望小朋友们争做垃圾分类小小宣传员,带动和影响家人及邻居做好垃圾分类工作。

此次宣传活动不仅给小朋友们传授了垃圾分类知识,还有助于发挥孩子们在学校、在家庭的引导作用,通过“小手拉大手”的力量,将垃圾分类这一理念从学校延伸到家庭,以小家带动大家,形成全民垃圾分类新风尚。

开展征兵宣传 激发青年入伍热情

本报讯(记者 杨荟琳)近日,宝圣湖街道万湖社区在湖山花园广场开展了春季征兵入伍宣传活动。现场设立征兵咨询点,迎接市民前来咨询,据统计,当天共发放宣传资料100多份。而这仅仅是该社区开展征兵宣传工作的一项举措。

据了解,为切实做好征兵宣传工作,连日来,万湖社区工作人员深入居民家中向群众宣传2023年春季征兵政策,讲解参军的意义,告知其报名参军的基本条件、要求、方式、流程等。同时,针对辖区户籍上年满18岁的男性公民,逐一进行电话通知和个人登记信息核验,作好征兵政策解释和思想动员工作,全面掌握参军意愿和思想动态,建立应征青年台账,确保适龄青年兵役登记率100%。其次,社区网格员还利用线上宣传、微信群发布通知、宣传资料向辖区居民进行征兵宣传,使居民、适龄青年及时了解征兵宣传工作。此外,社区还通过张贴征兵宣传海报、悬挂横幅等形式,在辖区内加强了征兵工作的宣传力度,营造了参军的浓厚氛围。

通过宣传,社区青年踊跃报名,目前已有5名应征青年登记,有1名大学本科生报名并参加了渝北区征兵体检。接下来,社区将继续加强宣传,丰富多种宣传形式,扩大宣传覆盖面,将征兵政策宣传进家家户户,确保征兵工作圆满完成的同时也激发辖区青年的国防意识及爱国热情,营造更加浓厚的参军报国氛围。



志愿者与孩子们开展互动问答游戏

本报记者 杨青 摄

国网重庆市北供电公司: 关爱留守儿童 “电”靓未来希望

本报讯(记者 杨青 通讯员 钟雷)又是一年开学季,渝北区鹿山小学内春意绵绵。2月14日,国网重庆市北供电公司青年志愿者、红岩共产党员服务队队员到鹿山小学开展“国网情暖香 助梦奋进新征程”主题关爱活动,为留守儿童们送去开学礼物。

刚进校园,在操场运动的同学们便高兴地大喊起来“红马甲哥哥姐姐们又来看我们啦!”上课铃声响起,青年志愿者首先围绕学习贯彻二十大精神进行了宣讲,引导孩子们听党话、跟党走,树立崇高的理想,努力追求梦想。接下来,志愿者们紧扣校园安全用电与家庭安全用电实际,向同学们讲解了安全用电注意事项,还与同学们来了一场“电力安全知识有奖竞答”,整节课推向高

潮,同学们纷纷开动脑筋、举手抢答。

现场最令人触动的瞬间,莫过于“电靓未来 共话心愿”活动,同学们认真真、一笔一划在心愿卡片上写下了对家人、老师、对祖国的感恩和祝福,并将贺卡送给自己最重要的人,对他们说出想说的话。活动最后,志愿者们还给孩子们分发了笔记本、电子手表、图书、旺旺大礼包等开学礼物,为留守儿童们送去春日爱与温暖。

据了解,这是国网重庆市北供电公司连续13年开展关爱留守儿童活动。下一步,该公司将继续开展形式多样、积极向上的关爱留守儿童活动,全力护航留守儿童健康成长,力争让留守儿童家庭安心,让外出务工人员放心。

渝北垃圾分类
CLASSIFICATION OF WASTE IN YUBEI

「垃圾分类」在指尖 文明渝北在心间

渝北区人民政府 宣